
1. 다음 그림에서 PA,PB 가 접선
일 때, ∠AQB 의 크기는?

① 65 ° ② 60 ° ③ 55 ° ④ 45 ° ⑤ 40 °

PA = PB 이므로 ∠ABP = 65 °
또한, 접선과현이이루는각의크기는그내부에있는호에대한
원주각의 크기와 같으므로
∠ABP = ∠AQB = 65 ° 이다.

해설



2. 다음은 희정이네 학급 43 명의 일주일 동안
의 운동시간을 조사하여 나타낸 그래프이
다. 학생들의 운동시간의 중앙값과 최빈값
은?

① 중앙값 : 3, 최빈값 : 3

② 중앙값 : 3, 최빈값 : 4

③ 중앙값 : 4, 최빈값 : 3

④ 중앙값 : 4, 최빈값 : 4

⑤ 중앙값 : 5, 최빈값 : 5

최빈값은 학생 수가 11 명으로 가장 많을 때인 4 이고, 운동시간
을 순서대로 나열하면
1, 1, 1, 2, 2, 2, 2, 2, 3, 3, 3, 3, 3, 3, 3, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4, 4, 4, 4,
4, 4, 4, 4, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 5, 6, 6, 6, 6, 6, 6 이므로 중앙값은 4

이다.

해설



3. 그림은준호네학교학생의영어성적과수학성적에대한산점도이다.
5명의 학생 A, B, C, D, E 중 두 과목의 성적의 차가 가장 큰 학생은?

① A ② B ③ C ④ D ⑤ E

산점도에서 대각선으로부터 멀리 떨어질수록 두 과목의 성적
차이가 크다. 따라서 두 과목의 성적의 차가 가장 큰 학생은 ①
A이다.

해설



4. 다음 그림과 같이 점 P 에서 반지름의 길
이가 18 인 원 O 에 그은 두 접선의 접
점을 A, B 라 하고, ∠APB = 50 ° 일 때,
5.0ptAB⌢ 의 길이는?

① π ② 3π ③ 4π ④ 6π ⑤ 13π

∠AOB = 130 ° 이므로

5.0ptAB⌢ = 2π × 18 × 130 °
360 ° = 13π 이다.

해설



5. 다음 그림에서 ∠ABQ = 98◦ 일 때, x + y 의 값은?

① 156◦ ② 164◦ ③ 196◦ ④ 262◦ ⑤ 328◦

사각형 PQCD 에서 ∠y = ∠ABQ = 98◦

사각형 ABQP 에서 ∠APQ = 82◦ = ∠DCQ
∠x = 2 × ∠DCQ = 2 × 82◦ = 164◦

∴ x + y = 164◦ + 98◦ = 262◦

해설



6. 그림은 어느 지역에 거주하는 가구들의 전기 사용량과 전기 요금을
조사하여 나타낸 산점도이다. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

① A영역에 있는 가구들은 전기 사용량이 많은 편이다.

② B영역에 있는 가구들은 전기 요금만 적은 편이다.

③ C영역에 있는 가구들은 전기 사용량에 비해 전기 요금이 적은
편이다.

④ D영역에 있는 가구들은 전기 사용량과 전기 요금이 모두 적은
편이다.

⑤ 전기 사용량과 전기 요금 사이의 관계는 양의 상관관계이다.

① A영역에 있는 가구들은 전기 사용량이 적은 편이다. ② B
영역에 있는 가구들은 전기 사용량과 전기 요금이 모두 적은
편이다. ④ D영역에 있는 가구들은 전기 사용량과 전기 요금이
모두 많은 편이다.

해설



7. 다음 그림과 같이 원 O 에 외접하는 등변사다리꼴 ABCD 가 있다.
AD = 8

√
2cm , BC = 24

√
2cm 일 때, 내접원 O 의 넓이는?

① 69πcm2 ② 69
√
2πcm2 ③ 96πcm2

④ 96
√
2πcm2 ⑤ 8

√
6πcm2

AD + BC = AB + CD = 2AB ∴ AB = 16
√
2(cm)

AH =

√Ä
16
√
2
ä2
−
Ä
8
√
2
ä2

= 8
√
6(cm)

∴원의반지름은4
√
6 (cm)

(원의 넓이) = π × (4
√
6)2 = 96π(cm2)

해설



8. 다음 그림의 △ABC 에서 점 M 은 BC
의 중점이고, AB⊥CE,AC⊥BD 이다.
∠EMD = 50 ° 일 때, ∠A 의 크기를 구
하면?

① 25 ° ② 30 ° ③ 45 ° ④ 50 ° ⑤ 65 °

∠BEC = ∠BDC 이므로 네 점 B,C,D,E 는 한 원 위에 있고,
BM = CM 이므로점 M 은원의중심이다. ∠EMD = 2∠EBD =

50 ° 이므로 ∠EBD = 25 ° 이다.
따라서 △ABD 에서 ∠BAD = 90 ° − 25 ° = 65 ° 이다.

해설


